

巴西现役国脚塔尔德利正式加盟桑巴“新9号” 能否舞动鲁能

一面是重庆力帆想要抽身撤退,另一面则是广州恒大、鲁能泰山重金引援,中超各队已经明显拉开了档次。从1月13日至今,短短几天之内,恒大、鲁能两队共引进三名巴西球员高拉特、阿兰和塔尔德利,花费了3160万欧元,让人感叹“有钱就是那么任性”。

本报记者 李志刚

A 塔尔德利身价“很低调”

欧元的转会费;三天之后,恒大再度在转会市场上“放出卫星”,用1110万欧元的价格买下了奥地利豪门萨尔茨堡红牛队巴西籍主力前锋阿兰;1月17日,此前按兵不动的鲁能泰山宣布巴甲米内罗竞技队前锋迭戈·塔尔德利正式加盟鲁能,转会费为550万欧元。这三名巴西球员的转会价格,已经高达3160万欧元,约合2.2亿元人民币,比去年不少中超俱乐部全年

总投入还要高。值得注意的是,不知出于哪方面的考虑,恒大、鲁能如今均将外援的转会价格公开,不再像原来那样视为“商业秘密”。相对而言,鲁能签下的塔尔德利身价显得“很低调”——此前曾有消息称,米内罗竞技队“狮子大开口”,喊出了高达2000万欧元的价格,单从这些公开的信息来看,鲁能这一次“砍价”砍得够狠的,做了一单漂亮的买卖。

进入2015年之后,中超各队在引援方面开始“提速”。1月13日上午,恒大俱乐部官方宣布,球队与效力于克鲁塞罗的巴西现役国脚高拉特签约,恒大为了得到这名巴西前锋共花费了1500万

B 中超为何钟爱巴西人

2014赛季,绝大多数中超球队都引进了巴西球员,这些球员大都占据着中前场的主力位置,巴西球员也成为中超各队外援中人数最多的群体。巴西那么远,为什么中超如此钟爱巴西球员?高拉特、阿兰、塔尔德利,近期几单生意的主角,居然都是巴西球员。

事实上,球员出口一向是巴西这个足球王国赖以自豪的特点之一,但此前中国从来不是

巴西球员“留洋”的重要目的地。早在1980年代,中东就已成为巴西球员继欧洲之后最大的淘金圣地。随着J联赛的诞生和日本人对于巴西足球的狂热崇拜,日本随即成为巴西球员在远东的最大聚集地。随着中国经济在近年深陷泥潭以及中国经济的腾飞,中超俱乐部的投入增加,当初只能吸引巴乙球员的中国联赛,终于进入了巴西足球界的主流视野。“中超有钱”是一方面,巴西球员“爱钱”也是双方一拍即合的重要原

因,与西欧一些球员喜欢综合考虑问题不同,生性自由奔放的巴西球员,更看重眼前的实际利益,只要钱给到位,让他们去哪儿踢球都没问题。

从技战术层面上来讲,欧洲球员从小系统训练,他们的发挥是要在一个适合的体系里的;而不少巴西球员从“街头”起步,个人球技相对更强,在中超也就更能起到凭借个人或者小群体配合直接撕裂对方防线的作用。实用,也是如今中超青睐巴西球员的一条重要原因。

C 谁为塔尔德利“腾位置”

塔尔德利来了,鲁能球迷奔走相告,认为这名球员可以提升球队的综合战斗力,但问题也随之产生,那就是此前鲁能队中的几名非亚洲外援,谁会离开为塔尔德利“腾位置”?

鲁能主帅库卡早就表示了对塔尔德利的好感,值得一提的是,塔尔德利效力的米内罗竞技,正是库卡来华之前执教的队伍。从位置上来看,鲁能四名非亚洲外援之中,司职后腰的乌索将铁定留队,而在塔尔德利与鲁能传出绯闻期间,鲁能队中几名中前场外援,蒙蒂

略、勒夫和阿洛伊西奥均被传说“可能被置换到米内罗竞技”,虽然这几名球员及其经纪人先后出面辟谣,但他们当中至少会有一名球员将会离开。

业内专家认为,目前在中国效力的高水平外援,大都享受高薪,而且签订的合同很有保障性,换句话说,想要将其送走,中超俱乐部可能得付出不小的代价,甚至要为球员今后的东家承担一部分年薪。目前媒体分析,勒夫提前告别鲁能的可能性最大,但鲁能俱乐部对此尚未表态。

塔尔德利将再次提升鲁能锋线含金量。

韩国1:0死磕澳大利亚避开中国

说好的“太极虎”咋成“袋鼠”了

本报记者 李志刚

澳大利亚还是韩国,谁将是四分之一决赛中的对手?如今,谜底已经揭晓。在A组最后一轮小组赛中,已经双双提前获得出线权的澳大利亚与韩国狭路相逢,“死磕”到底,最终韩国1:0获胜,成为A组第一;东道主澳大利亚屈居小组第二,几天之后将与中国队争夺一个四强席位。

无论是控球时间还是射门次数,澳大利亚队均要高于韩国,但他们最终却输球了。为何韩澳两队拼抢得如此激烈?有人说那是因为他们都不想碰上中国队。其实,无论是澳大利亚还是韩国队,都没有理由害怕中国

队,他们之所以都不想成为A组第二,真正的理由是想避开极有可能以D组第一身份出线的卫冕冠军日本队。

根据赛程安排,A组第二将与B组第一也就是中国队争夺一个四强席位,这场淘汰赛的胜者,在半决赛中将会遇到C组第二与D组第一之间的获胜球队。目前在D组的积分榜上,日本以6分高居第一,最后一轮小组赛只要战平约旦便能以小组头名身份出线。在本届亚洲杯上,日本队的整体实力、人员配置、战术素养,比赛状态都堪称首屈一指,谁都不想在淘汰赛阶段与之交锋,这才是韩国队拼命拿下东道主的根本原因。

今日下午中国队迎战朝鲜

佩兰:赞誉就像麻醉剂

本报记者 李志刚

1月18日下午,中国队将在小组赛最后一轮当中遇到朝鲜队。尽管朝鲜队已经提前出局,但队临时主帅赵东旭表示“会在迎战中国队的比赛中大举进攻,争取胜

利”。中国队主帅佩兰强调“朝鲜队是一支可以制造问题的球队,充满了侵略性,意志品质非常顽强,攻击欲望非常强。对待这样的对手,需要精力非常集中。”

凭借与乌兹别克斯坦下半场比赛中的精彩表现,近日中国队被夸得天花乱坠,好在佩兰现在还保持着清醒的头脑,“我对比赛期间的赞扬、赞誉并不是非常热衷。这样的一种说法和舆论环境容易让人昏

昏欲睡,就像是给血液里加入了麻醉剂。”在四分之一决赛中,中国队将遇到东道主澳大利亚,但佩兰对此没有太大的兴趣,“对我来说,下一场比赛永远是最重要的,我不会去考虑更远的比赛。”

有记者问佩兰,中国队是否具备了亚洲杯夺冠的实力?对此,佩兰的回答很简单:“我觉得我们的球队还没有强大到这样的水平。”

顽强的韩国队争到了小组头名。
新华社发

